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Використання адекватного інструментарію дає змогу НБУ активно втручатись 
у монетарну сферу та дає змогу забезпечити макрофінансову стабілізацію в державі  
та  формування сталого економічного зростання. 
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ФІНАНСОВА ЗВІТНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА:  
ПОНЯТТЯ, СКЛАД ТА ЗНАЧЕННЯ 

 
Фінансова звітність є важливим інструментом управління. Базуючись на 

облікових даних, вона відображає і дає можливість оцінити результати діяльності, а 
також прогнозувати напрями підвищення ефективності господарювання. 

Метою дослідження є обґрунтування теоретичних і методичних положень 
формування фінансової звітності. 

Успішне функціонування підприємства завжди залежатиме від якості, 
достовірності, повноти й неупередженості отримуваної інформації про зовнішні зміни 
умов діяльності, а також про внутрішній стан підприємства. Внутрішня інформаційна 
система повинна задовольняти всіх зацікавлених користувачів щодо обґрунтування і 
прийняття необхідних управлінських рішень. Головним джерелом інформування як 
зовнішніх, так і внутрішніх користувачів виступає фінансова звітність.  

На думку О.О. Ільченко прийняття правильного і своєчасного управлінського 
рішення є головною передумовою ефективності діяльності будь-якого підприємства. 
Задля цього, керівник відповідного рівня, повинен отримати чітку, повну і необхідну 
інформацію у вигляді, придатному для сприйняття. Саме таким вимогам повинна 
відповідати звітність, яка складається [4].  

Нині, серед провідних економістів і практиків простежуються різні погляди на 
поняття і сутність фінансової звітності.Так, Б.Ф. Усач пропонує таке визначення 
фінансової звітності: «система узагальнених показників, що характеризують підсумки 
фінансово-господарської діяльності підприємства за минулий період (місяць, квартал, 
рік)» [8, с. 37]. 

О. Малишкін зазначає, що звітність – це система узагальнених підсумкових 
показників поточного обліку по найважливішим розділам фінансово-господарської 
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діяльності підприємства, а саме бухгалтерська (фінансова) звітність відображає 
найбільш істотні результати фінансово-господарської діяльності підприємства за 
квартал, рік, а також О. Малишкін вважає фінансові звіти своєрідними 
інформаційними моделями господарюючих суб‘єктів [9, c. 47]. 

М.В. Кужельний зазначав, що звітність – це сукупність затверджених в 
установленому порядку звітних форм, які об‘єднують комплекс систематизованих 
показників, що всебічно характеризують виробничу та фінансово-господарську 
діяльність підприємств за відповідний період [7, c. 43]. 

Основні методологічні принципи складання фінансової звітності регулюються 
Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в України» від 16 
липня 1999 р. ғ 996-XIV та затвердженими Положеннями (стандартами) 
бухгалтерського обліку, згідно з якими фінансова звітність – це бухгалтерська 
звітність, яка дає інформацію про фінансовий стан, результати діяльності та рух 
грошових коштів підприємства за звітній період [1]. Також HП(С)БО 1 «Загальні 
вимоги до фінансової звітності» визначає бухгалтерську звітність як звітність, яка 
складена на основі даних бухгалтерського обліку для задоволення потреб певних 
користувачів [2]. Тобто, законодавчі акти розділяють ці два поняття, при цьому 
виділяючи фінансову звітність як складову бухгалтерської.  

Фінансова звітність являє собою звітність, що складається на підставі даних 
бухгалтерського обліку для задоволення потреб певних користувачів та містить 
інформацію про фінансовий стан, результати діяльності та рух грошових коштів 
підприємства за звітний період [3, c. 132]. 

До фінансової звітності підприємства відносяться: 
- баланс (ф. ғ 1) – звіт про фінансовий стан підприємства, який відображає на 

певну дату його активи, зобов‘язання і власний капітал; 
- звіт про фінансові результати (ф. ғ 2)– звіт про доходи, витрати, фінансові 

результати та сукупний дохід; 
-звіт про рух грошових коштів за прямим методом (ф. ғ 3) – звіт, який 

відображає надходження і видаток грошових коштів у результаті діяльності 
підприємства у звітному періоді; 

- звіт про рух грошових коштів за непрямим методом (ф. ғ 3-кн) – звіт, у 
якому рух грошових коштів у результаті операційної діяльності визначається шляхом 
коригування прибутку (збитку) від звичайної діяльності до оподаткування; 

- звіт про власний капітал (ф. ғ 4)– звіт, який відображає зміни у складі 
власного капіталу підприємства протягом звітного періоду; 

- примітки до річної фінансової звітності (ф. ғ 5)– сукупність показників і 
пояснень, які забезпечують деталізацію і обґрунтованість статей фінансової звітності, 
а також інша інформація, розкриття якої передбачено відповідними національними 
положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку або міжнародними стандартами 
фінансової звітності; 

- додаток до приміток до річної фінансової звітності«Інформація за 
сегментами» (ф. ғ 6) – визначає методологічні засади формування інформації про 
доходи, витрати, фінансові результати, активи і зобов'язання звітних сегментів[2]. 

Основними причинами, що заважають чіткому розумінню та ефективному 
використанню бухгалтерської фінансової звітності, можна виділити:  

1) неузгодженість бухгалтерського законодавства та окремих його позицій з 
податковим законодавством при інтерпретації та відображенні фактів 
господарювання;  

2) невідповідність потребам аналізу розміщення окремих статей та елементів 
бухгалтерської фінансової звітності. Саме ці напрямки вимагають поглибленого 
вивчення з метою подальшого удосконалення[6, c. 26]. 

Для забезпечення корисності звітних даних (а відтак, достовірності, 
своєчасності, об‘єктивності) показники, визнані в звітних формах, повинні:  

• відповідати за розрахунком чинному нормативному полю, що регламентує 



І Міжнародна науково-практична конференція 
 

25-26 грудня 2015 року, ІІПО ОНУ імені І.І. Мечникова, м. Одеса, Україна 
 

502 

ведення обліку та підготовку звітності;  
• мати єдину методологічну базу розрахунку;  
• не суперечити Міжнародним стандартам бухгалтерського обліку та 

Міжнародним стандартам фінансової звітності;  
• забезпечувати співставність для суб‘єктів господарювання певного економіко-

організаційного поля та інше.  
Сприятимуть цим факторам, в першу чергу, такі питання як: стабільність та 

прозорість економіко-правової сфери діяльності підприємства, уніфікація звітних 
форм для уникнення дублювання інформації, гармонізація принципів бухгалтерського 
обліку та вимог податкового законодавства в питаннях визнання результатів 
діяльності юридичної особи тощо [7, с.9]. 

В умовах ринкових відносин, з розвитком різних форм власності, розширення 
кола користувачів бухгалтерської інформації, все більшого значення набуває 
фінансова звітність. Підприємство в тій чи іншій мірі потребує додаткових джерел 
фінансування. А для того щоб привернути увагу кредиторів та інвесторів необхідно їх 
об‘єктивно інформувати про свою фінансову діяльність.  
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БЮДЖЕТНА БЕЗПЕКА ЯК СКЛАДОВА ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ  

 
Бюджетна безпека є однією із складових фінансової безпеки, яку можна 

трактувати як стан забезпечення платоспроможності держави, враховуючи доходи і 
видатки державного й місцевих бюджетів та ефективного використання цих коштів.  

Загалом бюджетна безпека держави зумовлюється розміром бюджету, рівнем 
перерозподілу ВВП через бюджет, розміром, характером та рівнем дефіциту 
бюджету, методами фінансування останнього, масштабами бюджетного 
фінансування, процесом бюджетотворення, своєчасністю прийняття та характером 
касового виконання бюджету, рівнем бюджетної дисципліни [1]. 

Бюджетна безпека визначається бюджетною політикою держави, яка включає 
заходи уряду з мобілізації та використання бюджетних ресурсів, спрямовані на 
забезпечення повної зайнятості та виробництво не інфляційного ВВП шляхом зміни 
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